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Розвиток туризму в Україні можна умовно розділити на три 
етапи: допандемійний (мається на увазі COVID-19), післяковідний або 
довоєнний та теперішній – під час війни. 

Після початку пандемії COVID-19 туризм в Україні почав 

відновлюватися. Як і в більшості країн світу він залежав від ситуації зі 
здоров'ям, введених обмежень та інших факторів, що впливали на 
подорожі. Уряд України вживав заходів для забезпечення безпеки 

туристів, просував вітчизняний туризм та сприяв розвитку 
інфраструктури для туризму. Крім того, багато українців переходили на 
вітчизняні подорожі через обмеження в подорожах за кордон [1]. 

Під час війни туризм, зазвичай, сильно зменшується або 

повністю зупиняється. Війна створює безпекові ризики для туристів, 
що призводить до зменшення попиту на туристичні послуги. При 
цьому, зони бойових дій, зазвичай, закриваються для туристів і є 

обмеження на переміщення, що робить неможливим або дуже 
складним здійснення подорожей. Крім того, під час війни відбулося 
зниження рівня життя населення, що вплинуло на загальний стан 
інфраструктури та туристичних об'єктів. Це призвело до того, що 

туристичні послуги стали менш доступними та менш якісними. Слід 
відмітити, що зменшується інтерес до подорожей з моральних та 
етичних міркувань. Багато людей вважають, що подорожувати під час 
війни неправильно з моральної точки зору. Отже, війна впливає на 

туризм, роблячи його менш безпечним, менш доступним та менш 
привабливим для туристів. Водночас, він може створювати потенційні 
загрози для безпеки країни. Одна з найбільших загроз пов'язаних з 

туризмом – це тероризм і злочинність. Туристичні об'єкти, такі як музеї, 
пам’ятники, готелі та інші туристичні атракції можуть бути цілями 
терористичних атак. Тому важливо забезпечити належний рівень 
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безпеки на туристичних майданчиках, включаючи посилення 
безпекових заходів та підвищення рівня свідомості серед туристів щодо 
потенційних загроз. 

Однак разом із цим, розвиток туристичної сфери може мати 

значний вплив на національну безпеку країни. Туризм може 
стимулювати економічний розвиток, привертати іноземних інвесторів 
та забезпечувати нові робочі місця. Крім того, туризм може мати вплив 

на національну безпеку через вплив на культурну і соціальну структуру 
країни. Наприклад, масовий туризм може привести до знищення 
культурних пам'яток та традицій. Тому важливо зберігати та захищати 
культурну спадщину країни, використовуючи сталі заходи з управління 

туризмом. Добре розвинутий туризм може вплинути на економічну 
безпеку країни через забезпечення додаткового потоку валютних 
коштів та підвищення ступеня зайнятості, що може забезпечувати 
більш стабільну економіку та зменшувати ризики економічної 

нестабільності [2]. 
Відтак, для забезпечення національної безпеки країни важливо 

розвивати туризм з урахуванням потенційних загроз та ризиків, які він 

може створювати. При цьому, важливо також враховувати геополітичну 
ситуацію та взаємодію з іншими країнами. Туризм може бути важливим 
інструментом з укріплення міжнародних відносин та співпраці, але 
також може мати негативний вплив на безпеку країни в разі 

неправильної організації та контролю [3]. 
Отже, розвиток туристичної сфери повинен бути забезпечений 

належним рівнем безпеки, збереженням культурної спадщини та сталим 

економічним розвитком, що допоможе забезпечити національну 
безпеку країни та сприятиме її інтеграції в глобальну спільноту. 
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